



优化营商环境

“黄金十条”催生物流专线——

“毛嘴女裤”隔日达广州



年产女裤1.1亿条的“中国女裤名镇”毛嘴镇，每年往返广州的货物约8100吨。纺织服装是仙桃的主导产业之一。物流一头连着生产，一头连着消费。物流成本和物流效率，直接关乎“毛嘴女裤”的市场竞争力和企业发展。

降本增效，是推动纺织服装产业高质量发展的一项重要举措。仙桃市经信、财政、交通等部门及毛嘴镇，聚焦这一庞大的物流需求，开通仙桃往返广州物流专线，满足企业需求，在物流端助力产业降本增效、有效提升市场竞争力。

“黄金十条”催生服装物流专线

对服装老板而言，“时间就是金钱”是行业的金科玉律。

5月13日上午8时，毛嘴服装产业园城市之光物流公司，一辆满载各色布匹、各式服饰辅料的大挂车准时抵达。工人们快速分拣、清点、出库，大包小包发送到订单厂家。随即，这些布料、配饰进入工厂生产线，随着裁缝师傅的巧手翻飞，一条条成品女裤下线、整烫、包装，晚上搭乘物流专线运往广州，次日便出现在中大市场各大档口，抢滩女装爆款。

仅需24小时！这条物流专线的开通，使得产地的一片布以最快速度变成消费者手中的一条裤。

2022年，仙桃市政府出台支持纺织服装产业“黄金十条”，对物流企业在仙桃开设“点对点”日发班物流专线，且正常经营6个月以上的，真金白银给予补贴。

市经信局牵头，市交通运输局、市财政局、毛嘴镇政府协同发力，通过竞争性谈判确定了一家能力强、服务优、信用好的物流公司——城市之光，经营仙桃毛嘴往返广州中大市场直达物流专线。

市纺织服装产业协会与城市之光物流签订了直达物流合作协议，并拟定了物流服务考核方案，每季度邀请相关厂商对物流服务进行考评，根据不同等级拨付奖补资金。

“仙桃政策环境好、交通便利、产业基础雄厚。”深耕服装物流行业30年，城市之光物流公司总经理甘翠萍特别看中毛嘴服装产业园的比较优势，投入1500多万元新建物流仓库，搭建智能化物流信息系统，购置进口挂车，提升订单、运输、派送全流程效率。

甘翠萍掰着手指数变化：“物流吞吐量从起步阶段的每天10多吨增至60多吨，下半年服装消费旺季，业务量还会增加。好环境加上好的产业基础，我们有动力做得更好。”甘翠萍坦言，业绩背后离不开良好的营商环境支持。

凭借良好的服务和口碑，城市之光物流的客户群随之扩大，业务量逐渐攀升。

设计在广州，生产在仙桃

物流公司每天对开两班从毛嘴直达广州的物流专车。“早上8时、下午2时各回一班车，下午4时、晚上12时各发一班车，运输时间由12小时减至10小时左右，运费由每公斤1.2元降至0.8元。”甘翠萍说。

毛嘴服装产业园办公室主任何知涛担起

“管家”，除了物流日常监管，还协助城市之光公司解决招工用工问题，到服装企业宣传物流专线，助力企业发展。市交通运输局上门服务，查验通行记录、货物物流单据、回访客户等，确保物流服务质量。

物流慢、价格贵，曾让跨境电商平台头部供应商梦婷服饰费神伤脑。“以前从毛嘴发货到广州，要到武汉中转，开通专线后，能节省一天。”公司部门负责人张琼介绍，做跨境电商，发货以小时甚至分钟计，若发货延时，不仅面临罚款，供应商等级也会降级。

开通物流专线后，每天物流公司有专人上门收发货，不仅及时，还省去自行配送的人力物力。梦婷服饰已有八成物流选择走“城市之光”。

“上午进布匹、下午出成衣、隔天到全国。”鑫柏雅时尚女装总经理杨永波说。

6年前，杨永波响应毛嘴“归雁工程”感召，从武汉回家乡发展，主打产品女裤畅销海外。“当时客户担心乡镇物流太慢，现在放心了！”

“设计在广州，生产在仙桃，物流直达专线每天点对点发班，轻松实现原辅料直达仙桃和成衣直运广州。”从广州返乡的锦仕尚服饰董事长邓勇对物流专线点赞。锦仕尚服饰目前只在广州保留了70多人的设计研发团队，生产基地全部搬到毛嘴。

降本增效产生磁场效应。政策扶持、产业集聚，越来越多的本地裁缝返乡就业创业。目前，毛嘴服装产业园入驻服装生产加工企业254家，辅料销售企业114家。

(选自 湖北日报客户端仙桃频道 作者 张钰)



“项目警长”护企安商

近日，沙洋县公安局沙洋水陆派出所“项目警长”在辖区企业，开展清隐患、解纠纷、送服务活动。当地通过“项目警长”及“一企一警”工作机制，保护企业及经营者的合法权益，营造安全稳定的营商环境。

(选自 湖北日报客户端沙洋频道 作者 赵平姚薇)



江陵首例“1+N”远程异地评标项目完成

5月13日，江陵县西干渠人工湿地水质净化工程——白马寺镇项目在江陵县公共资源交易中心顺利完成开评标工作。该项目是江陵县首例“1+N”远程异地多点评标项目，主场设在江陵县公共资源交易中心，副场分别设在恩施市公共资源交易中心和公安县公共资源交易中心。这是江陵县公共资源交易数字化改革发展的又一重大应用性成果，是优化营商环境常态化工作的再探索、再创新、再突破。

“‘1’代表主场，‘N’代表副场。”江陵县公共

资源交易中心党组书记、主任陈敏介绍，“1+N”多点评标是指通过使用湖北省远程异地评标协调管理系统，在湖北省范围内随机抽取客场，分别抽取三地专家在线联合评审。由身处三个不同城市的7名专家评委共同组成评标委员会，异地同步评审、在线同步打分、在线确认评标结果、自动生成评标报告、同步远程电子签章，全流程线上操作。“1+N”远程异地多点评标实现了招标人、投标人、评标专家的地域隔离，减少了人为因素干扰，有力破解“熟面孔”“老关系”“围

标串标”等疑难杂症，提高了评标质量，提升了评标效率，达到专家优质资源共享效果。

“江陵县公共资源交易中心将以数字化改革为抓手，深化拓展‘1+N’远程异地多点评标，积极开拓远程异地合作区域。”陈敏说，该县将进一步升级完善远程异地评标软硬件设备，努力打造招标投标交易服务新亮点，为优化营商环境作出新贡献。

(选自 湖北日报客户端江陵频道 作者 范竹柳)



首家云仓综合供应链基地投入使用

脐橙入云仓，订单达四海。5月9日，秭归县脐橙综合物流中心(一期)正式投产运营，处理出货订单量达到4.62万件。

智慧“数”联高效供应链

维楚云仓是秭归首家云仓综合供应链基地，整合秭归脐橙果品供应、智能分选、包装服务、集散分拣、冷链仓储、物流配送等各环节服务功能，实现秭归脐橙全供应链体系的集成化、智能化、透明化、高效化管理。

在巨大的云仓“电商一体库”区域，两条四通数字分选生产线有条不紊地将黄澄澄的脐橙按照糖度、重量、颜色、瑕疵、水分等10多项指标，“一键式”精选分装。叉车往来穿梭，打包、装卸、出货等流程一气呵成。先进的智能分选生产线占据着偌大的生产厂房，却仅仅需要4人就能完成全流程操作，比传统方式减少了30%人力，提升了20%的生产效率，日处理出货量达到了100万斤以上。

“数字化分选、机器臂装卸、二维码溯源、远程控制智能冷库等数智运用、科技赋能，令供应链管理更为高效，产品标准化建设更为有效。”维楚云仓董事长王超介绍，相比传统仓储物流，云仓通过数字化建设，实现了供应链信息与服务的高效集合，脐橙果品从“优选”到“速发”一站式完成；进入维楚云仓的产品必须通过智能分选、筐箱消毒、套袋精装等标准化流程，保障了发往全国的秭归脐橙品质更优、到货速度更快。

秭归县电商协会秘书长王恩杰介绍，目前入驻维楚云仓的8家大型电商企业，拥有电商从业人员上百人，很多是“橙”二代、“橙”三代。他们以新农业理念接过父辈手中的脐橙产业“接力棒”，以创新思维、创新方式开展秭归脐橙品牌营销，激活了数字经济新引擎。

(选自 湖北日报客户端秭归频道 作者 周华山 张海彦)

每件快递节省0.3元

2.6万平方米的维楚云仓一期项目，吸引了来自全国各地的



金银花里采“金银”乡村开出“致富花”

5月10日，在武汉市新洲区三店街坨坑村金银花种植基地，空气中弥漫着淡淡的金银花香，连片金银花枝繁叶茂，一簇簇黄白相间的金银花俏立枝头，生机盎然。村民们自备塑料桶、竹篓等工具，两人或三人一组，双手不停地在枝叶上“翩翩起舞”，动作娴熟地抢抓时间采摘，一派喜人的丰收景象。

今年66岁的郭爱香是新洲区三店街大塘村村民，每年金银花采摘季，她都会来到邻近的坨坑村金银花种植基地打工。像她一样就近务工的村民每天最多有200余人，每人有80元至100元不等的收入，采摘后称重完就可以现场领到工钱。

“我在这边采摘金银花有三三年了，每次采摘完都是称重领现金，我们老人一天工钱有近80元。”郭爱香一边采摘金银花一边说。

2021年，返乡创业能人胡加新流转村内闲置土地100亩成立武汉胡加新药材种植专业

合作社，以“党建+合作社+农户”的方式运营，集种植栽培、生产加工、成品销售于一体。坨坑村种植的金银花采摘期从5月上旬持续到6月中旬，一共可以连续采摘三茬，亩产值可达4000元以上。每天，上好品质的金银花还未采摘完就已被预订一空，销往山东、安徽等地。

“金银花正值盛花期，每天可吸引周边村民200余人就近采摘，一天采摘总数有4000斤，我们一天可以发出2万元现金的务工费。目前，我们还配置了烘干机，可以延长金银花的储存时间，保证良好的品质供应市场。”坨坑村党支部书记徐德元说。

近年来，新洲区三店街不断推进“一村一品、多村一品”建设，因地制宜发展金银花种植，坨坑村、蔡河村、南桥村等地连片种植规模近300亩。小小金银花，成为乡村振兴道路上村民增收的“致富花”。

(选自 湖北日报客户端新洲区频道 作者 邵生鹏 胡梦卓)